

MODNÍ SVĚT.



9471. Zástěra pro děvčátka. — Stříhy ve 4 velikostech: 3, 4, 5 a 6 let. Jest třeba 3 3/4 yardů 44-paleové látky pro velikost 6 let.



9480. Oblek pro hochy. — Stříhy ve 4 velikostech: 3, 4, 5 a 6 let. Jest třeba 3 3/4 yardů 44-paleové látky pro velikost 6 let.



9469. Živůtek na sněrovačku s kalhotkami spojený. — Stříhy ve 3 velikostech: 34, 38 a 42 palců přes prsa. Jest třeba 3 1/2 yd. 36-paleové látky pro velikost 38 palců.



9453. Zástěra pro dámy. — Stříhy ve 3 velikostech: malá, prostřední a velká. Jest třeba 4 1/2 yardů 36-paleové látky pro střední velikost.

Každý, kdo sobě předpíše na některý z našich listů, obdrží jeden módní vzorek — stříh úplně zdarma. Další vzorky za 10c jeden. Upozorňujeme naše odběratele, aby při objednávání vzorků stříhů neopomenuli i udati mimo naznačeného čísla ještě míru aneb stáří.

PAMĚTNÍ KYTA.

Napsal Leon De La Briere. Čtvrtá setnina vydá se do Lagrédu a na obhlídce zdrží se tam přes dnešek a zítřek! Taková byla dispozice, jež byla nás došla s plukovním raportem z rána dne 24. prosince roku 1870. Vypravili jsme se tedy do Lagrédu, kudy nás dosud nebyla vedla cesta a těšili se nadějí, že sledujeme se tam nepochybně s útulným přístřeškem a chutným soustem. Po třihodiném pochodu oetli jsme se na místě, ale veškerá kyžená touha naše doznala trpkého sklamaní: Lagréde-le-Normand byla nepatrná vska s malým kostelíkem a s deseti as usudlostmi, z nichž tři nad to byly ještě vyžehuty. Den před tím byli tamtudy protáhli Prusáci. Stavení, jež byla přecháta průchod ten, zúplna byla prázdna. Zdálo se obyvatelstvo bylo přehlo před nepřitelem, s sebou odneslo, co bylo a to jen pobrat a prostě zůstávalo v domácnostech pouze spory svůj nábytek. A právě nehostinný skutek ten byl popudil Němce, kteří polapavě zhlý slepiče a králíky, výraz dali své nevoli, v odvetu zapálivše dvě či tři střechy. Na vsi pozůstali toliko dva mužové: farář Théodore Vitre a chalupník Jean Lemesle, jenž všecek se zdál starostliv a skříben.

naprosto k obhlídce nepostrádatelný. Úkol náš ostatně nijakž nebyl příjemným ani snadným. Hustá mlha pokrývala krajinu a před námi halala Seinou, jež ve chvíli oně dělila nás oú nepřítel. Zima proehivávala údy, žaludky byly prázdny a lica vesměs chmuřily se rozmanitě rmutnými myšlenkami. K desáté hodině dopolední bledý paprsek sluneční pronikl rozlehlou řerou elonou, jež nám zastírala obzor. V údolí zřeli jsme líně plavit Seinou různu rozřštělé kry a na druhém břehu proti sobě zvonici a visku podobnou dědinu, v níž jsme se byli ubytováli. Pomocí dalekohledu rozeznávali jsme jeden, dva, dvacet a sto šišáků, jež samotat se mlhalý vesnici. Prusáci rovněž z dálky byli nás shlédli, upozorňovali se pokyny a seházeli se ve skupiny a navzájem si ukazovali malou francouzskou přední stráž. A ješto den před tím zúplna byli vyplenili Lagréde, právem se domnívali, že neoplyváme as valným nadbytím potřeb vezezdělech. Oni vůči tomu zdáli se opatření býti zásohami dostatečnými a z chlubitosti desátník jakýs na odív zvedl koncem své pušky nádherně buclatou husu, třel na bodáku jak na lesklé rožni. Netěžko bylo se dovítit v pečince té lahodného sousta populnočního. Cizinec oni tedy v hojnosti měli oslavit vánoce a příležitostně hod v mysli je shléli s nepřítomnými jejich rodinami, jež daleko tam na východě shromáždili se kol stolu bez nich, — teskně po-

hlížet budou na prázdnu jejich místa a připjet šťastnému jejich návratu. Tučná ona husa vánoční a představa německých laskomin na pamět nám uvedly trudný stav náš, vlastní a trpce nám zjevily, které méně jsme šťastnými a že noei té nijaké nebude pro nás ani zákusku ani veselí. Plukovní lékař, mladý junák, povždy při dobré chuti, nebyl s to nad tím se utěšit. Vábná ona husa nepřítelova byla mu protikla srdce. Z ruky nepouštěl dalekohledu a co nejsvědomitěji plnil ducha i literu předěleného nám úkolu; horlivě bez ustání obhlédal tučnou husu prusáckou. Mezi zádumčivým tímto rozjímáním přikvapil znenadání chalupník Jean Lemesle, aby se dožádal našeho přispění. "Co se stalo?" "Ah, pane kapitáne, nevzdálili jsem se večera s ostatními, stalo se jen proto, že žena moje nemocna. Teď se jí vede mnohem hůře ještě. . . Co si počnu, bože můj, co si počnu. . ." "Pečlivě jí musíš, příteli, ošetřovati." "Hleďte, pane kapitáne, to právě, co nedovedu. . . Je to poprvé — avšak rozumíte. Vzali jsme se teprve loňského roku. . . Strašlivá bída má! Co počít? — Slyšíte, jak tam má žena sténá? A ve zmatku odněno bylo vše — do posledního kousku prádla — i kolébka. Ve vsi nikdež ničeho — skříne i truhly úplně prázdny. . ." A Jean Lemesle, zjeven rozčilením, z plna hrdla jal se volati po návisi: "Pane faráři, pomozte, pane faráři, pomozte!" "Aj, o to se tedy jedná? Nech jen, příteli, pana faráře s pokojem, — na křest času ještě dost! Zde lékař, který ve chvíli té bude ti mnohem prospěšnějším!" Zaslýchnuv maně prohozené slovo o prostředkování mém, plukovní lékař odevzdal mi dalekohled a odebral se do chalupy, kde bedlivému přičinění jeho záhy se zdařilo na svět přinésti nového malého Lemesla. "Pane kapitáne," ozval se za uzavřenými dveřmi, "roztomilý to klučina, ale považte si, garderobu celou zapomněl doma. Nemáte u sebe o košili více, abyste mu ji zapůjčili?" A nastalv ruku svojí pootevřenými dveřmi. "Mám v kapse pouze dva šátky. Vezměte je, zde jsou! A houmni moji k tomu." "Děkuju, pane kapitáne." Minulo několik minut. "Pane kapitáne!" "Co ještě?" "Nemáte trošek vody, kousek cukru, štipek oranžového květu, krapet koflíkové vodičky a drobet salmiaku?" "Tu máte moji lahviici; dvě kapky koflíku nahradí vám to vše, čeho žádáte!" "Děkuju, pane kapitáne!" Dvěře se opět přimkly, nacez velmi brzo se otevřely volnému přístupu. "Teď, pane kapitáne, můžete vstoupit a přesvědčit se, že nie nekonám napolo; klučina ten vřeští jako polnice!" Všecka zemledinná bledá, mladá matka s úsměvem pohléžela z nuzných polštářů svých na ubohé, tak nevhod se dostavivší rohé, jež vyřtěstěný Lemesle poblíž krhu již jakž takž zavinité držel na klíně. "Nu, příteli, o čem tak přemítáš?" "Že bych měl požádati pana faráře, aby dvě míle odtud do Figarenu došel pro habičku." "Ovšem, úplně v pořádku! Habička a polévka za okolností takových bývají záhodny. A jak mu dáš říkat, tomu klučinovi?" "Dáme mu jméno Noel!" o zval se farář, jenž v okamžiku tomu byl všeč do jazyky. "Pokřtíme ho zítra, budeme-li totiž už kmotra." "Kmotra!" zannulal Lemesle. "Kdyby snad pan kapitán, který byl dosud tak laskav. . ." "Nu a já!" se snulchem podotkl plukovní lékař. "Na mne tedy zapomínáte!" "Ne, pane doktore," zvolal Lemesle, vděčností všecek rozrušen, "jste muž — skrátka, řádný

50,000 KNIH

Vypráví jak možno vyléčiti se doma

Každý třpěl muž měl by dopatit si dnes o výstik této Obdivuhodné Knihy Zdarma. Má cenu \$10.00 pro každého postiženého muže. Sdělil zdravým mužům jak vystřihati se nemocí. Každý mladý muž, který zamýšlí se oženiti, zleká velice přečtením této knihy. Pakli-že trpíte žaludečními obtížemi, nezájivností, zácpou, nemocí jater, ledvin neb měchýře; nervosní slabostí, ztrátou mužnosti, hroznými sny neb nemohoucností, kapavkou neb příjici, kriticeři neb špatnou krví, nákažlivými neb nové získanými chorobami mužů; pakli-že jste slabým, nervosním, zádumčivým a těžkomyslným neb trpíte následky hříchů z mládí, rheumatismem neb různými chorobami týkajícími se hlavně mužů, tato kniha zdarma sdělí Vám jak možno rychle a trvale se vyléčiti soukromě a tajně ve svém vlastním domovu. Vypráví v jednoduché a zřetelné řeči proč trpíte a jak možno se vyléčiti. Obsahuje ekladitě vědomosti a vypráví o všech těch všech soukromých rána, které každý muž, mladý neb starý, lohatý neb chudý, svobodný neb ženatý, nemocný neb zdravý měl by vědět a následovati. Dobrá, upříma rada obsažená v této knize zdarma jest neocenitelná. Pakli-že druzí doktoři nedošli k úspěchu v navrácení Vašeho zdraví, sly a svědění, nešťastně odvaha — nezdávejte se, ale zašlete pro tohoto Velkého Vádoce ku Zdraví.

ZAŠLETE TENTO KUPON NA KNIHU ZDARMA DNES.

Toto nezavazuje Vás úplně k ničemu. Nezadáme žádných leků, pouze objednané a zaplacené. Kniha tato zasílána jest Poštou vyplacenou v Jednoduchém zalepeném obalu, tak že nikdo neví čeho obsahuje.

DR. JOS. LISTER & CO., 8 68, 208 N. FIFTH AVE., CHICAGO, ILL.

Pánové: — Laskavě zašlete mi obratem pošty, vyplacené Vaši Knihu zdarma pro Muže. Toto úplně nezavazuje mě k ničemu.

Jméno: _____
Adresa: _____

muž . . . a jelikož tomu tak a nejinak — uvidíte. . ." Neprodleně se zvedl, položil novorozené faráři do náruče a kynul dvěma gardistům, aby se měli na cestu s ním. Chvatně prošla malá výprava celou vesnicí, kdež vojáci, pokud nebyli na stráž, byli se porůznu roztrosili po vydrancovaných staveních a v křebch zažehli plápolající ohně. Lemesle zamířil k vypáleným budovám, jež se zejícími svými zdmi a zřícenými svými krovky byly zůstaly opuštěnými a stanul posléz před jednou ze začazených oněch sсутin. "Zde je," pravil, "chalupa strýce Bastiena!" "Ah!" opáčil plukovní lékař. "Pěkně to zvedli Prusáci chalupu strýce Bastiena!" "Hm! Starý to šibal! Však se z toho vykřeše!" "Tím lip, ale proč jsme sem vlastně přišli?" "Poněvadž den před příchodem Prusáků strýce můj, jakž všade na vánoce zvykem, zabil svého krmníka, jež dobře skryl, když z dále se byl objevil šišáky, pod svojí postel. . . Domnívám se, že pobertové ti tam ho nenašli a že s trochou námahy zmoeníme se ho my!" "Pečené! Přece tedy jen chutný zákusek populnoční! Jsi vytečnick, Lemesle! Rychle, dejme se do díla!" Plukovní lékař, chalupník a oba vojáci bez meškání se jali motykami a lopatami klestiti sobě cestu dovnitř sbořeného přibytku a v necelé půl hodině oetli se u eře své práce; krmník, bohudíky, se našel, byl neporusen a požárem dokonce pod trámeč, jež ho byly zasypaly, upečen jako na rožni. O šťastné události zpravena byla celá setnina a ješto populnoční hod byl se naskytl tak nenadále a zároveň tak vydatně, veselost zavládla všeobecná a nesmírná. První starostí bylo pokouřiti nepřitele s vyzývavou jeho husou. Jakmile se mlhou objevil výhled, jenž umožnil, abychom byli spatřeni Prusáky, ubytovanými na druhém břehu řeky, jati úžasem přerušili tuto vítězoslavný svůj průvod s bílým ptákem, jímž byli nás podražili k nevráživé závistí; jak těžká trofej, šesti bodáky zvednut krmník strýce Bastiena, jasně se zaskvěl oblymi a vábně osmahlymi svými tvary ve sluneční záři. Počínka německá jevila se toliko dalekohledem, kletčo naše patrná byla pouhým okem. Tak samolibosti národní dostalo se úplného zadosťuchování. Padotýkatí netřeba, že uspokojení doaly i rovně žaludky. Neutěšený hod populnoční rozjařil stědry večer a obveselil skřehlé gardisty. Farář odkouši se sklepa vyšťáral několik košků starého burgundského a na chvíli zapomenuty byly veškery trampoty válečné v jasotných přípitech vzaláleným rodinám a vzdáleným simu ještě nadějí. I připjelo se smulosti a budoucnosti a opomenuato nebylo ani novorozené, jež bylo bezděky celé setnině opatřilo výborný kvas. Zítra bude Noel Lemeslovi čtyřladvacet let. Je to statný mládenec a rovněž bude řádným seclákem jako byl řádným vojákem, odbyv si povinnou službu

brannou u 5. normandského pluku voltizérů. Dědil po strýci Bastienovi a ohlíží se nyní po švarné nevěstě, jež by mu pomohla spravovati domácnost a vzdělavat role. A jako každoročně dojista i nazítří z rána dostaví se ke mně, kmotru svému, jenž byl kapitánský svůj kord zaměnil za péro spisovatelské, s "pamětní kýtou" vánoční, za níž darem obdrží tentokrát ode mne pěknou jasanovou kolébku, zdobenou po krajích řezbami a v čele malbami.

Angličtinu neznáte?

Jste tedy jako ryba bez vody jako tělo bez života. Vy mápoulti přes řeku budoucnost. Cheete se vydat přes ni jen a koeábce, bez vesel! Cheete přežiti celý svůj život v postřku lidu? Vy nehodláte se státi samo statným občanem? Americkým Zda-li však ano, my Vám pomůžeme! My Vás naučíme v 50 tlo hách anglicky a to při Vaší práci doma. 24t

PIŠTE NÁM!
Vikla Bratři,
Lonsdale, Minn.

Zdarma Pro Muže

Kdykoliv přijedete do Omahy a heete býti pohodlně ubytováni, zajděte o

HOTELU PRAHA,

roh 13. a William ulice.

Moderně zařízené pokoje poskytnou i tém nejvibravějším ten pravý odpocinek. Vznrná čistá vedená kuchyně, ja koi i útulné zařízené hostinec zajistě us uspokojí.

Posílám na venek — KARLOVARSKÉ MEDOVÉ VÍNO — bednu o 12 láhvích — za \$2.75. 37t

JOSEF VAŠKO, majitel.

VELKÝ MODERNÍ, NOVĚ ZAŘÍZENÝ ČISTÝ závod řeznický vlastní

CHAS. F. KUNCL

v č. 1250 již. 13. ul.

Má vždy na skladě největší za oby masa nejlepšího druhu. Zboží uzennáské výborné jakosti. Vždy elký výběr. Ceny nejnižší. Telefon Dougl. 4333.

Storck's Triumph BEER

A TRIUMPH IN QUALITY

Telephone: Douglas 3258.

JAN YIRÁK

český pozemkový a pojišťovní jednatel

a generální kontraktor pro zavedení vody a stavbu stok jak v Omaze a South Omaze, tak i na venkové

ÚŘADOVNA: 1241 jižní 16. ulice.

Žádám ctěné krajany: Přijďte anebo zavolejte telefonem.

Nejlepší mímtem k nakupování stavebního dříví, jest

česká dřevařská ohrada.

Chicago Lumber Co.,

na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 49t

Čestí prodavači Vás vždy ochotne a vzorně obslouží.

Světelné zařízení

LIGHTING FIXTURES

BURGESS-GRANDEN CO.

Phone Douglas 681 1511 Howard ul., OMAHA

VZORNÝ ZÁVOD pohrobnický a balsamovačský

Frank a Dorota Jandovi

pohrobničci a balsamovači v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.

Teč. Douglas 2984

Choroby konečníku — vyléčeny

Mírně léčen, je vyřídí v krátké době slabošlita, píštěl a jiné choroby konečníku bez operace. Nepoužívá se chloroformu, etheru nebo jiného vřeskerého upravného prostředku. Vyléčení zaručeno v tabulce přiložené, která ku léčení převzato a posle slouží po vyléčení. Píše si o léčbě s chorobách konečníku, a dostáváte je, na: DR. FERRY — Box Building — OMAHA. 47t